

Орган парткома, профкома, комитета ВЛКСМ и управления Магнитогорского дважды ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени металлургического комбината имени В. И. Ленина

МАГНИТОГОРСКИЙ МЕТАЛЛ

№ 152 (4289)
Год издания
тридцать третий

ВТОРНИК,
19 декабря
1972 года

Цена 2 коп.

НА ЮБИЛЕЙНОЙ ВАХТЕ. ВЕСТИ ИЗ ЦЕХОВ

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ВЫПОЛНЕННЫ

Хорошими результатами встречает полувек юбилей образования СССР коллектив второго листопрокатного цеха. Он досрочно завершил годовые социалистические обязательства по выпуску сверхплановой продукции, по снижению ее себестоимости, по уменьшению выхода вторых сортов. С начала года листопрокатчики отправили своим потребителям более десяти тысяч тонн проката дополнительно к заданию.

Успеху коллектива способствовали внедрение планов научной организации труда, рационализаторских предложений, широкий размах социалистического соревнования.

На днях мы подвели итоги юбилейного соревнова-

ния. Первых мест удостоены труженики термического отделения, руководимые Г. М. Кирюхиным, и работники электрослужбы, возглавляемые В. П. Романовым.

Звание лучших по профессии завоевали мастер С. И. Драпек, старший травильщик В. И. Михеичев, старший рабочий К. Д. Луцкий, отжигальщик В. Ф. Орлов, старший вальцовщик В. С. Лиморенко, маркировщица А. А. Проскуракова, слесарь А. А. Ретивых.

Листопрокатчики продолжают штурмовать производственные рубежи, стремясь завершить годовое задание к 25 декабря.

В. ЗАХАРОВ,
председатель цехового комитета ЛПЦ № 2.

ВПЕРЕДИ—32-я

Все печи первого мартеновского цеха работают в декабре ровно и высокопроизводительно. За первую половину месяца дополнительно к плану выдано более 13 тысяч тонн стали.

Особенно четко и ритмично трудятся бригады тридцать второй двухвальной сталеплавильной печи. Молодые, но опытные мастера Василий Кириев, Александр Сидоров, Василий Евстифеев и Валерий Лысенко умело организуют производство, грамотно ведут технологические процессы. Сталевары Виктор Салеев, Юрий Лапшов, Борис Кармановский и Валерий Горбушин со своими бригадами наращивают

из смены в смену сверхплановый счет, стремясь досрочно выполнить годовой план выплавки стали и тем самым достойно отметить 50-летие образования СССР. Около трех с половиной тысяч тонн сверхпланового металла выдал коллектив передового агрегата за первую половину декабря.

Около трех тысяч тонн дополнительной стали выдано на 900-тонном мартене № 33. Коллектив двадцать девятой двухвальной печи перешагнул на днях миллионный рубеж годового производства металла. Успешно трудятся и сталеплавильщики других печей.

М. ХАЙБАТОВ.

НА ФИНИШЕ ГОДА

Две недели декабря для прокатчиков стана 2500 горячий прокатки стали «урожайными». Почти 3000 тонн металла прокатали они за это время дополнительно к плану. Пока впереди коллектив третьей бригады стана, где мастером Юрий Макарович Сологуб. В общий сверхплановый счет трудящиеся этой бригады вписали на 14 декабря более двух тысяч тонн металла.

Отличные показатели, которых добились прокатчики четвертого листопрокатного цеха в первой половине декабря. — продолжение ноябрьских успехов. По всему стану дополнительное производство составило почти тринадцать тысяч тонн металла. Брак в ноябре по сравнению с октябрём уменьшился в два раза. Вы-

росло в ноябре по сравнению с октябрём и среднесуточное производство. В прошедшем месяце оно составило 11418 тонн проката. На 3,5 процента снизилась простои в ноябре по сравнению с октябрём. Таких успехов прокатчики сумели достичь за счет четкой организации работ.

Б. МАЕВСКАЯ.

Награда Родины

Радостная весть пришла на комбинат. Коллектив нашего предприятия награжден Юбилейным почетным знаком Центрального Комитета КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и ВЦСПС за достижение наивысших результатов во Всесоюзном социалистическом соревновании в ознаменование 50-летия образования Союза Советских Социалистических Республик.

Во всех цехах комбината прошли торжественные митинги, посвященные этому знаменательному событию. Митинг в первом листопрокатном цехе открыл заместитель секретаря парбюро Н. С. Чигвинцев. Он представил слово старшему сварщику А. П. Кожевникову.

— С чувством высокой гордости восприняли мои товарищи по труду, — сказал Кожевников, — весть о награждении комбината Юбилейным знаком. В этой награде есть частица и наших усилий. Я призываю весь коллектив ответить на награду Родины ударным трудом.

Его поддержали старший вальцовщик С. Г. Мингазов, бригадир слесарей Г. И. Калинин и другие.

— Высокая награда Родины обязывает нас трудиться еще лучше, — говорил на торжественном собрании трудящихся локомотивного цеха мастер А. Р. Казаков, — и мы, железнодорожники, сделаем все, чтобы быстрее перевозить грузы 9-й пятилетки.

— На днях в печати был опубликован рапорт ЦК КПСС и Советскому правительству магнитогорского сталевара Юрия Карташова и его подручных, — начал свое выступление на митинге мартеновцев первого цеха сталевар А. С. Карма-

новский. — В рапорте сталеплавильщики написали: «Мы обращаемся ко всем металлургам страны полнее использовать резервы, добиться, чтобы в а с т у п а ю щ и й 1973 год стал годом высокого подъема в производстве металла». Я одобряю это обращение и призываю всех мартеновцев развернуть широкое наступление за повышение производства стали на всех агрегатах. Это будет деловым ответом на награду Родины.

На торжественных митингах приняты социалистические обязательства по успешному выполнению народнохозяйственного плана 1973 года.

РАССКАЗ О ТЕХ, КТО СТРОИТ ЖИЛЬЕ



вятиэтажный дом... Было трудно — выпускницам училища еще не приходилось работать на отделке высотного дома. Помогала, показывала, подсказывала. Старанием, дружной работой девочки выполнили задания в срок.

С этой первой в жизни девчонок сложной самостоятельной работы начал складываться их рабочий характер. Сами девочки вспоминают то время, когда

никто не в обиду на нее. Ведь строгость оправдана — все пошло на пользу. Девчата душой болеют за дело — люди ждут квартиры.

Когда Галина вспоминала о работе на высотном доме, в голосе ее звучала гордость от того, что задание выполнено в срок. А что значит на стройке сделать работу в срок? Ведь малейшие трудности замедляют, нарушают трудовой ритм. Важно эти трудности быстро преодолеть.

Работала однажды бригада на ремонте гостиницы. Не действовало центральное отопление. Было холодно, загустевал раствор. И здесь Галина Пакиж, молодой коммунист, проявила энергию, настойчивость, добилась, чтобы поставили калориферы. Сумела организовать штукатуров, и бригада вовремя закончила отделочные работы.

...Гале было семнадцать, когда она приехала на стройку в Магнитогорск после окончания белорусской строительной школы. Сначала работала штукатуром в тресте «Магнитострой», а последние пять лет трудится в ремонтно-строительном цехе УКХ комбината. Работа штукатуров не из легких, но она не собирается менять свою профессию.

— Мы — строители, — гордо говорит Пакиж, — любим свое дело, радуемся, когда люди переезжают в построенные нами дома и говорят нам «спасибо».

Квартиры многих новых высотных домов отделывали штукатуры бригады Галины Пакиж. За последний год в списке выполненных ими работ добавились четыре девятиэтажных дома по проспекту Карла Маркса, дом, где сейчас расположен университет «Огни Магнитки». Любый член бригады Галины Пакиж, проходя по улицам родного города, вправе сказать: «Этот дом строила я».

Л. НАЗАРТЯН.
Фото Т. Старицкой.

Этажи Галины Пакиж

Посреди степи, где недавно разгуливал ветер, один за другим поднимаются жилые кварталы — продолжение нашего города. По этим кварталам видно, как за последние годы «подрос» Магнитогорск. Над пятиэтажными домами, ставшими для нас уже привычными, поднялись девяти- и десятиэтажные здания. Город устремляется вверх.

Кто же строит в степи этот чудесный современный город? ...Гулкие комнаты, лабиринты переходов, скрежет подъемников. Боевая, кипучая работа людей. Останавливаясь на лестничной площадке девятого этажа: где-то здесь работает бригада штукатуров. Девчата собрались на короткий «перекур» в одной из отделываемых комнат. Эхом откликаются шутки, смех, звонкие девичьи голоса.

Присматриваюсь к девчатам. Лиза Афанасьева. Роскошную челку припорошили брызги раствора. У Тани Хомутовской очень живые глаза. А это Аня Сизанюк — бойкая, веселая девушка.

Бригадир Галина Пакиж тоже здесь. Взглянув на часы, она сказала:

— Ну давайте, девоньки, по местам.



И закипела работа. Замелькали затирочные инструменты, после размашивания движений рук на стене остается матовый проглаженный след. Девчата работают весело, с песнями.

В бригаде, которой руководит Пакиж, восемнадцать человек. В основном — выпускницы девятисто семидесяти профессионально-технического училища.

— Два года назад, — вспоминает Галина, — на отделку девятиэтажного дома, в котором сейчас магазин «Огни Магнитки», собрали тринадцать девчат из разных бригад и назначили меня бригадиром. Это назначение меня поначалу напугало: новая стройка, де-

бригадир приходилось напоминать им о работе, или просто подгонять. Юные работницы еще не знали, что, работая в коллективе, и отдыхать, и работать можно только вместе. Теперь, спустя два года, не увидишь, чтобы кто-то сидел в то время, как другие работали. Своим ученицам Галина Пакиж открыла радость дружной работы. И девочки поняли, что чем слаженнее коллектив, тем и работаете легче.

Невольно улыбаешься, когда слышишь, как ласково называют в бригаде Галину «наша мама». А ведь бригадир и строго спрашивала с подчиненных, и требовала, случалось, и ругала. Но